

2010年3月1日 星期一  
责任编辑:王振 xdkbtyb@sina.com  
美编:于飞 组版:杨艳

# “撞”来三好老公

是否续约近期敲定,中国队将全力挽留



在赛场上,李琰是个激情的人

## “撞”来的爱情和婚姻

对于关心中国体育的人来说,除了李琰1988年加拿大卡尔加里冬奥会摘金以外,她的生活和以后的人生轨迹,知道的人就不太多了。李琰的妹妹李琪跟记者聊起了李琰和丈夫唐国梁的故事。

李琰1968年出生在黑龙江牡丹江市。20岁第一次代表中国队出征1988年加拿大卡尔加里冬奥会,摘得短道速滑1000米的金牌。1992年冬奥会,24岁的她

认识了练滑雪项目的全国冠军唐国梁,小伙子跟李琰同岁,大连人。对于大名鼎鼎的李琰,小唐早有结识的想法。于是在队友的撮合下,唐国梁和李琰相遇了。当时是在飞机上,唐国梁的教练喊了一句:“她就是李琰!”吓得李琰愣住了:“有事吗?”一句话,把这帮小伙子都逗乐了,而唐国梁却闹了个大红脸。一看滑雪队小伙子们的坏笑,再看唐国梁的窘态,李琰脸红

了,笑着说了句:“缺德。”李琪说,东北话里如果有这样一个“缺德”的表态后,事情基本上就成了80%。随后,在候机厅,被双方队友开着玩笑的唐国梁和李琰竟结结实实地撞了个满怀,当时的情景就跟旧时相亲一样。

多年以后,人们都说唐国梁与李琰的爱情是“撞”出来的。那年的冬奥会,李琰虽然没有获得金牌,却意外收获了爱情。

## 唐国梁是“三好丈夫”

由于当时短道速滑队在北京训练,而唐国梁所在的八一滑雪队在大连训练,唐国梁几次偷偷跑到北京去会李琰。为此唐国梁还受到滑雪队的处分。这让李琰十分感动。孝顺的李琰把唐国梁领回了老家牡丹江。唐国梁相当会“来事”,对李琰的父母非常孝顺,按照媒体当时的说法,家里的大活

小活几乎都成了唐国梁的事,高兴的李琪逢人就说:“我姐找了一个好老公,我和妈这几天都解放了!”李琰一听妹妹“胡说”,就拧她一把说:“瞎说啥,我还没结婚呢!你哪来的姐夫?”“姐,你找我唐国梁哥,算是烧了高香了!”一番嬉笑过后,两人的关系基本上定了下来。李琪曾说,“吃

姐夫做的饭菜,我们一家人都快成大胖子了!”

除了孝顺会“来事”、做菜一流之外,作为丈夫的唐国梁还相当浪漫。在国内,只要休息,唐国梁就带着李琰到海边散步放风筝,给李琰买新衣服,心灵手巧的唐国梁更是利用业余时间给李琰做了不少时尚的坤包!

## 宝贝女儿成续约关键



李琰觉得欠女儿很多

1995年,唐国梁与李琰在大连举行了婚礼。李琰退役后,曾有很多选择,但她还是在结婚前一年,选择在东北财经大学学习国际金融专业。李琰在大学四年十分节约,她给自己定的标准是每周只能花100元钱。即使条件差,

“驯服”了桀骜的2002年冬奥会冠军阿波罗,还培养出像凯蒂等一批有前途的队员。而这一切成绩的取得,都与唐国梁的付出分不开。

李琰去了国外执教,唐国梁成了“留守丈夫”。为了早日跟李琰在一起,在国内的三年中,唐国梁一直坚持学习英语。经过一番波折,唐国梁到了美国,起初在一个加油站打工,他学的运动医学专业也比较顺利,按摩理疗师的工作稳定。他们爱情的结晶——心爱的女儿伊莎贝拉,在2004年7月出生了。女儿成了夫妻两人的心头肉,而现在被认为是李琰续约中国队所顾虑的,就是伊莎贝拉。换句话说,她是决定李琰是否续约的关键,昨天有消息称,冬季运动管理中心将会考虑解决李琰一家分居的现实困境,以便李琰安心留任。

捷报体育联盟记者 谢礼恒

带领中国短道速滑队历史性地获得冬奥会4金后,主教练李琰的人气急升,在今年5月底合同到期后她是否续约成为了焦点。北京时间昨天早上,温哥华冬奥会中国代表团召开新闻发布会,在回答有关李琰去留问题时,冬季运动管理中心主任、代表团秘书长赵英刚表示,近期将与李琰就续约事宜进行商讨。

最新的消息是,冬季运动管理中心将全力挽留李琰,在代表团回国后将会马上进行续约讨论,并希望有个“很好的结论”。

## 闭幕式 赵宏博任旗手

快报讯 温哥华冬奥会今天闭幕,中国代表团闭幕式的旗手昨天揭晓。花样滑冰双人滑冠军赵宏博将出任中国代表团闭幕式旗手。

由奥运会冠军担任闭幕式旗手,已经成为中国代表团的一个不成文的惯例。2004年雅典奥运会的刘翔,2006年都灵冬奥会的韩晓鹏以及北京奥运会的张宁,都是凭借在该届奥运会的出色表现当选为中国代表团旗手。(新文)

## 夺五金 肖天称不意外

新华社温哥华2月27日体育专电(记者 王镜宇 刘阳)中国体育代表团副团长肖天2月27日表示,中国军团在温哥华冬奥会上夺得五枚金牌在他的意料之中,只是他现在才敢公开这个小秘密。

肖天说:“这次取得的成绩在我意料之中,可是在比赛之前我不能说,因为说了会给运动员增加压力,也怕媒体炒作增加期望值,那样对运动员不利。”

肖天表示,赛前就预料中国代表团的金牌数在5块左右。可是,赛前得保持低调,现在终于可以说啦。

中国代表团在最近两届冬奥会上都赢得了11枚奖牌。面对4年后的索契冬奥会,肖天仍然比较谨慎。他说:“下届冬奥会冰上和雪上的参赛项目不会有规模性的扩大,要想保持辉煌今后四年的压力很大,更多要依靠保持科学训练,而不能靠增加规模、编制,靠外延解决内涵的问题。”

## 温哥华 负债十亿美元?

据美国《纽约时报》报道,本届温哥华冬奥会的负债已达10亿美元。虽然国际奥委会和温哥华奥组委的最终结论尚未出炉,但可以肯定,本届冬奥会不可能实现直接盈利了。

值得一提的是,温哥华并不是第一个办冬奥会亏损的城市。在过去历届的冬奥会中,真正盈利的极少,即便是号称盈利的1988年卡尔加里冬奥会,仍被冠上了“历史最贵冬奥”的骂名。而加拿大在举办冬奥会方面均不成功,1976年蒙特利尔冬奥会是整个加拿大不堪回首的往事,其高达15亿美元的亏空让蒙特利尔人足足还了30年。 盖文



中国选手申雪/赵宏博在表演中。昨天,温哥华冬奥会举行花样滑冰表演,众多花样滑冰的“明星”选手为观众带来了一场美轮美奂的冰上视觉盛宴。